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Záverečná konferencia projektu EDIH Cassovium priniesla nielen faktografiu priebehu
projektu, ale aj jasný odkaz, že projekt významne prispel k digitálnej transformácii
nemalého počtu malých a stredných podnikov a inštitúcií verejnej správy. Finálny event
EDIH Cassovium, ktorý sa konal 24. marca 2026 v priestoroch Hotelu Roca, priniesol viac
než len symbolické uzavretie projektu. Od úvodných slov rektora Technickej univerzity v
Košiciach Petra Mésároša, prorektorky UPJŠ pre internacionalizáciu Silvie Ručinskej a
predsedu Správnej rady Košice IT Valley Juraja Girmana až po záverečné slovo generálneho
manažéra konzorcia Miroslava Michalka dominovala snaha predstaviť víziu toho, ako
spolupráca akademickej sféry a komerčného prostredia môže prispieť k ďalšej
transformácii východoslovenského regiónu.

Generálny manažér projektu Miroslav Michalko predstavil projekt z hľadiska ponúkaných služieb a
dosiahnutých výsledkov. Vyzdvihol unikátnosť zloženia konzorcia, kde dominovali akademickí
partneri, ktorí vytvorili synergický efekt so združením Košice IT Valley. Juraj Girman načrtol, ako
by malo vyzerať digitálne východné Slovensko o pár rokov a čo pre to treba urobiť dnes. Konkrétne
príbehy klientov, ktorí využili služby EDIH Cassovium, ukázali, že digitalizácia nie je buzzword, ale
nástroj, ktorý funguje. Panelová diskusia s Gabrielom Semanišinom a Jurajom Gazdom
poukázala na kvalitatívne rozdiely medzi procesom informatizácie a digitalizácie a prekážky, ktoré
bránia tomu, aby sa proces digitálnej transformácie rozbehol všade tam, kde je potrebný.

UPJŠ v Košiciach plánuje aj po skončení projektu poskytovať služby, o ktoré bol eminentný záujem.
Ide predovšetkým o aplikácie dátovej analýzy, nástroje strojového učenia a umelej inteligencie,
služby v oblasti kybernetickej bezpečnosti a práva digitálneho priestoru. Vďaka projektu sa
zúčastnené inštitúcie zviditeľnili v rámci európskej siete digitálnych inovačných hubov a získali
mnoho nových perspektívnych partnerstiev.
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